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14. Pfarreiratssitzung – 5. Oktober 2023 

 

Pfarrheim Nordenham 

 

Beginn: 19.30 Uhr     Ende : 21.00 Uhr 

 

TOP 1 - Geistlicher Impuls durch Pfarrer Jasbinschek 

TOP 2 – Anwesenheit und Tagesordnung 

Siehe Anwesenheitsliste; Einladung, Tagesordnung wurde allen zugestellt. 

Der Pfarreirat ist gem. § 9 I der Statuten für Pfarreiräte beschlussfähig 

TOP 3 - Protokollführung  

Protokollantin: Michaela Ostermann 

TOP 4 – Rückblicke  

- Tag der Generationen am 25.8.2023 

Eine rundum gelungene Veranstaltung mit einem lebhaftem Austausch zwischen 

Jüngeren und Älteren 

- Pilgerreise der Gemeinde mit Pfarrer Jasbinschek auf dem Jakobusweg vom 05.09. – 

15.9. 2023 

Bericht durch Pfarrer Jasbinschek: Alle Teilnehmer*Innen haben ihr Ziel Santiago de 

Compostela wohlbehalten erreicht und mit großer Freude und um viele Eindrücke 

reicher ihre Pilgerurkunden entgegengenommen. 

Weitere Pilgerreisen sind angedacht, die Termine sollen dann jedoch in die Ferienzeit 

gelegt werden, um eine regere Teilnahme zu ermöglichen. 

Am Dienstagabend, dem 10. Oktober, hält Pfarrer Jasbinschek einen Lichtbildvortrag 

im Pfarrheim St. Willehad, zu dem alle Interessierte herzlich eingeladen sind. 
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TOP 5 - Berichte aus den Ausschüssen und Institutionen 

a. Sachausschüsse 

- Familienausschuss / Kinder und Jugendausschuss 

 nicht getagt 

 

- Festausschuss 

nicht getagt 

 

- Liturgie und Ökumene 

Am 31. Oktober 2023 lädt Bischof Thomas Adomeit zur Feier des 

Reformationstags ein. An der zentralen Veranstaltung unter dem Arbeitstitel 

„Reformation neu feiern – MutAusbruch“ beteiligt sich u.a. auch St. Willehad.   

Die Veranstaltung beginnt um 15.00 Uhr in der Martin-Luther-Kirche mit einer 

Podiumsdiskussion, gefolgt von einem ökumenischen Gottesdienst. Die 

Feierlichkeiten werden durch ein geselliges Beisammensein abgerundet. 

Ökumenischer Weihnachtsgottesdienst ist noch unsicher.  

12.11. 2023 um 17.00 Uhr: Willehad-Vesper in der evangelischen Kirche 

Blexen. Die Gemeinde ist im Anschluss an den neuapostolisch-ökumenischen 

Gottesdienst mit Priester Matthias Bühnemann zur ökumenischen Begegnung 

in das Gemeindehaus eingeladen. 

11./12. November: Martinsbasar in St. Willehad 

Für die Wortgottesdienste werden noch Interessierte gesucht.  

- Öffentlichkeitsausschuss: 

nicht getagt 

- Ausschuss Senioren und Soziales 

Nicht getagt 

b. Kita:  

Bericht siehe Anhang1 

c. Schule 

Bericht siehe Anhang 2 

d. Kirchenausschuss:  

Hier war nichts Nennenswertes zu berichten.  
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e. Netzwerktreffen 

Nächster Termin: 23. Januar um 17.00 Uhr 

f. Katechese:  

Die Erstkommunion findet erstmals an Christi-Himmelfahrt statt, die Einladungen 

an die Drittklässler wurden verschickt. Anmeldeschluss ist Donnerstag, der 12.10. 

2023. 

g. Urlaubsseelsorge 

Für dieses Jahr abgeschlossen, kleinere Rücklagen konnten gebildet werden. Mit 

diesen und einem möglichen Zuschuss durch die Gemeinde St. Willehad – der 

Antrag dazu wurde beim Kirchenrat gestellt – sollen zwei neue Wohnwagen 

angeschafft werden. 

h. Ökumene: 

Siehe TOP 5 / Sachausschüsse / Liturgie und Ökumene 

i. Pastoralrat:  

Nach dem Ausscheiden Jannik Reinelts aus der Dekanatsversammlung OL soll 

kein Nachfolger geschickt werden 

j. Caritas 

Nicht getagt 

21.11.2023 um 15.00 Uhr: Caritasdelegiertenversammlung in Brake 

Kritik wurde geäußert ob der nicht zufriedenstellenden Kommunikation / 

Informationsvermittlung durch die Caritas. 

k. Malteser und ALZ 

„Tanzen im Sitzen“ für Senioren wurde gut angenommen. 

TOP 6: Start / Planung des Gemeindefests am 24. August 2024 

Die Planung läuft schleppend an, da noch niemand gefunden werden konnte, der die 

Verantwortung für die Organisation übernimmt. Darüber hinaus werden dringend 

Helfer*Innen für die Planungsgruppe gesucht.  

Der Festausschuss hat sich bereiterklärt, die erste Einladung für ein Planungstreffen zu 

übernehmen; dieses ist für Januar 2024 angedacht. 

Auch der oben genannte Termin ist noch unsicher, da noch Rücksprache mit Kita und 

Grundschule, den Stützen dieser Veranstaltung, gehalten werden muss. 
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TOP 7: Kleiner Kirchentag der Küstengemeinden im Pastoralen Raum 1 am 15. 

September 2024 in Schillig 

Raum Wilhelmshaven übernimmt die Organisation.  

In Diskussionen, Gottesdiensten, auf Wanderungen kann / soll sich ausgetauscht 

werden und Wege der Zusammenarbeit zwischen den Küstengemeinden gefunden 

werden. 

Zur Planung des Kirchentages findet am 3. November 2023 ein Treffen der 

Pfarreiratsvorsitzenden des Pastoralen Raums 1 statt. 

TOP 8: Termine 

8.Oktober 2023: Familiengottesdienst / Erntedank mit anschließendem Suppenessen 

6. November 2023 um 19.30 Uhr im Pfarramt: Dr. Markus Wonka stellt vor 

Kirchenausschuss und Pfarreirat die Überlegung vor, einen zusätzlichen Priester nach 

St. Willehad zu entsenden.  

27. November 2023:  Nächste PR-Sitzung 

TOP 8: Sonstiges 

 Verabschiedung der Messdienergruppenleiter 

 Im November beginnt die neue Messdienergruppenleiterausbildung 

August 2024: Messdienerwallfahrt nach Rom 

 

Mit herbstlichen Grüßen 

 

Michaela Ostermann 

 (Protokollantin) 

 

Anhang 1: Bericht Kita 

Anhang 2: Bericht Schule 

Anhang 3: Angebote MGH 


